

## 文明创建红黑榜

## “门前四包”，如何落实到位？

咸宁日报全媒体记者 魏明

包环境卫生、包园林绿化、包公共秩序、包公共设施……近年来，我市将“门前四包”作为城市管理的重要抓手，持续改善人居环境、提升城市品位。

各单位将“门前四包”责任制压在肩头、落实到行动上。然而，近日记者采访发现，也有部分单位“门前四包”流于形式。

## 红榜：市城管执法委

4月14日上午，来到市城管执法委大楼，第一眼，就被这里的干净、整洁所吸引。

大楼前的小广场上，地面干干净净，灰尘也不多；不管是电动车还是小汽车，都规规矩矩地停放在线内，并然有序观感舒适；大楼入口的台阶上，没有杂草，也没有烟头，干净得就像刚打扫过一样。

漫步其中，文明创建宣传标语挂在显眼位置，驻足可观，醒目又亮眼；绿化带里的花木，一看就是被精心照

料过的，一派生机盎然的景象；大厅入口处设置了“门前四包”责任岗位，有专人负责。

除了大楼院子里的环境卫生与秩序，围栏外的人行道上，也是干净又清爽，看不到垃圾、闻不到异味。记者看到，一名穿着红马甲的职工拿着夹钳，在人行道上来回巡视，捡拾纸屑、烟头等。

“我们每天都安排了职工值守，保持该路段的环境卫生。”市城管执法委相关负责人介绍，在日常工作

中，从三个方面将“门前四包”责任制落到实处：

切实加强领导。成立“门前四包”管理领导小组，安排相关人员具体负责，每日定时定点安排人员。对工作做到有安排、有部署、有检查，把“门前四包”管理的各项工作任务落到实处。

加强日常管理。认真履行职责，持之以恒地抓好“门前四包”的日常工作，促进本责任区内的各团体或个人(包含本单位辖区内临街门面房)落实好“门前四包”责任制，确保



责任区干净整洁。

严格考核检查。不定期组织对“门前四包”检查，对落实到位的工作人员予以表扬，对落实不力的通报批评，以考核的指挥棒，进一步撬动工作开展。

## 黑榜：市农业农村局



当日上午，记者来到市农业农村局，看到完全不一样的景象。

车辆乱停乱放是普遍现象：有的停在人口坡道上，挤占了本就不宽敞的道路；有的停在消防通道上，对“消防通道禁止停车”标识视而不见；有的见缝插针停在未划线的地方，影响道路通行。

管理不到位：大楼入口处台阶上，有不少杂草，还能见到零星垃圾，却无人清理；大楼前的几个垃圾桶，不仅破损严重，还有不少垃圾外溢，严重影响整体形象；大厅内，虽然象征性地设置了“门前四包”责任岗位，却见不到人。

该单位一名女性职工表示，这几天单位的保安未上班，卫生都是职工在打扫，存在疏忽的地方，将立即对

相关问题进行整改。

“这家单位的‘门前四包’，感觉就是流于形式，敷衍了事。”家住该局大楼旁的市民吴女士认为，作为市直单位的办公大楼，环境脏乱差是责任心淡薄的表现。

“门前四包”，虽“包”的是小事，但事关群众利益，群众利益无小事。”在市直某事业单位上班的王女士认

为，创建全国文明城市，咸宁每个单位、每个人都是主体，没有与创文无关的人和事，更没有与创文无关的部门和单位。

“美丽城市，三分建设，七分管理。城市的干净整洁，不能被某些单位的‘不作为’给破坏。”市民郑先生认为，作为市直单位，不认真细致地落实“门前四包”责任，应该被追责。



咸宁日报新闻热线:8128770  
咸宁新闻网问政平台: http://wz.xianning.gov.cn/

## 记者手记：

同样是市直单位，面对“门前四包”责任制，一个落到实处，一个流于形式。

往小了说，落实“门前四包”，不仅是各机关、企事业单位的法定之责，还是履行社会责任的应

尽之义，也是改善自身环境的必要之举。

往大了说，落实“门前四包”，是我市维护卫生环境大整治成效、满足群众对卫生环境需求、推动城市文明发展进程的重要手段。

“门前四包”是一项系统工程，需要长期坚

持，共同维护。希望每个责任主体，都能行动起来，自觉“归置”好门前的“一亩三分地”，真正将“门前四包”落实到位，以点带面，以面带全，打造自我管理、自我约束、社会监督、共建共管的良好格局。

嘉鱼官桥镇近2万亩茶园生机勃勃  
绿叶子鼓起百姓“钱袋子”

本报讯 记者丁伟、特约记者皮道琦、通讯员周泽宇报道：雨润春茶香，采茶好时光。日前，随着气温逐渐回暖，嘉鱼县官桥镇各个茶园迎来采摘高峰，茶农们抢抓晴好天气采摘春茶，供应市场。

在朱砂村，嘉鱼三湖茶专业合作社200亩白茶基地内，一排排错落有致的茶树宛如绿色的波浪般此起彼伏，茶树抽芽吐绿，采茶工三五成行，穿梭于茶园间忙着采摘茶叶。

“白茶是从4月初开始采摘的，预

计持续到本月中下旬。”该合作社理事长周先胜告诉记者，合作社共有茶园8000亩，其中新建优质白茶基地200亩，带动1280人从事茶产业，年产茶叶120吨，产值达1860万元。

在大牛山村，嘉鱼舒桥有机绿茶专业合作社制茶车间内，记者看到新鲜的茶叶经过杀青、揉捻、干燥后，制作成一袋袋干茶。

“茶园从三月中旬开始采茶，平均每天能采300斤鲜茶叶。”该合作社负责人罗茂阶介绍，合作社集绿茶种植、

加工、销售于一体，一年可以采摘三季，产品主要销往省内及湖南等周边地区。

官桥镇地理位置优越，茶叶种植历史悠久，很多茶园建于上世纪60至80年代，茶农种植经验丰富，建立了良好的产销渠道，且拥有部优名茶“凤凰舌尖”等产品，是嘉鱼县茶叶种植面积和产量最多的乡镇。

近年来，官桥镇将茶产业作为主导产业来抓，依托现有茶产业基地，因地制宜实施老茶园改造，科学、合理制定新茶园发展规划，把开发乡村旅游与茶

叶产业有机结合，以产业带动旅游，以旅游促进产业的发展理念，加快乡村绿色发展和茶产业建设。

同时，加快茶叶深加工进程，完善茶产业链，提高产品附加值和竞争力，拓宽销售市场；积极创建官桥茶叶品牌，挖掘地方传统特色产品，开发官桥有机茶；提升茶产业规模和效益，紧紧围绕乡村振兴主题，探索联农带农致富新路子，扩大经济效应和社会效应。

据悉，该镇现有茶园1.9万亩，年产值达1.5亿元。

国家安全  
人人有责

4月14日，咸安区文体中心广场，咸宁市2023年“4·15”全民国家安全教育日(咸安区主会场)宣传活动举行。

当日，市直及咸安区有关单位设置宣传展板、咨询台，向前来参加活动的干部群众和学生发放宣传资料。

此次活动旨在贯彻总体国家安全观，增强全民国家安全意识和素养，夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊 摄

## 第133届广交会开幕

## 21家咸企参加线下展

本报讯 记者钟强、通讯员王丰风报道：4月15日，第133届中国进出口商品交易会线下展在广州琶洲展馆隆重开幕，我市共有21家企业参加线下展，涉及五金工具、建筑及装饰材料、汽车配件、餐具用具、食品、家居用品、纺织面料、服装、医用保健品、体育休闲用品等16个类别500多个品种。

湖北东森贸易有限公司作为咸安区老牌特种工装外贸出口企业，产品主要出口中东、欧洲等地，迄今为止已参加广交会近20年。

该公司业务经理周涛介绍，他们已提前预约众多客户现场

沟通交流，并为参展制作了新的公司目录、新品牌的介绍等，以进一步突出产品优势。

市商务局有关负责人介绍，本届广交会我市共新增湖北晶灿玻璃制品有限公司、湖北福人九井峰茶叶有限公司等5家参展企业，新增玻璃工艺品、食品、男女装品类展位5个。为帮助企业适应参展新要求，办证新流程，咸宁市交易团组织21家参展企业建立微信群，组织开展线上培训，提升企业办证效率，强化企业风险管控意识。同时，扎实做好服务保障工作，努力打好“五外联动”组合拳，加快推进全市外贸高质量发展。

## 我市规范城区古树名木挂牌

## 欢迎市民认养古树名木

本报讯 通讯员陈旺报道：连日来，市园林绿化中心对市城区范围内的73株古树名木进行规范挂牌，让市民可以通过标牌认识身边的古树名木，也欢迎广大市民积极认养，共同守护咸宁的古树名木，推进和谐、绿色、生态的美丽咸宁建设。

古树名木被誉为“活化石”，是森林资源的瑰宝，具有难以再生和不可替代的历史文化和社会价值。我市中心城区现有银杏、桂花、枫香、香樟、朴树、重阳木、枳椇、苦槠、柞木、青冈栎、槐树、皂荚、三角枫、枣等15个品种的古树名木。

下一步，市园林绿化中心将结合每株古树名木的具体生长情况，从生长环境的整治、土壤的管理与改良、自然灾害及病虫害的防治、树体的防腐与修补、树体的支撑和加固等方面进行养护和复壮。

## 赤壁市委编办

## 调研成果“变现”发展动能

本报讯 记者刘子川、通讯员刘浩报道：近日，赤壁市委编办工作人员带着调研问题，来到赤壁市人社局，征询撤并事业单位养老保险缴纳有关政策，最终找到解决问题的办法，限期注销该市农业农村局29家“应注销未注销”事业单位。

这是赤壁市委编办大兴调研之风的一个缩影。今年以来，该办坚持把调查研究作为做好机构编制工作的重要途径，对赤壁市应急管理局、发展和改革局、民政局、高质量发展研究院等15家单位开展调研活动。

针对事业单位法人“注销难”问题，工作人员通过深入人位和完成时限。

业农村、人社等部门调研，摸清原因，主动对接，争取部门支持，有效破解长期以来“应注销未注销事业单位法人清理难”问题。

该办设立200名人才专项事业“编制池”，用于保障高层次、紧缺专业人才的用编需求。

同时，开展街道管理体制改革创新“回头看”，对街道机构编制进行巡察，就街道优化完善运行机制、理顺条块关系、事业单位规范化建设，提出整改意见建议。

目前，该办已对57家“应注销未注销事业单位”建立拟注销台账，并明确文件依据、责任单位和完成时限。

## 咸安开展专项行动

## 制止餐饮浪费行为

本报讯 记者张敏、通讯员章和开报道：“你好，请在向消费者推荐菜品时引导适量点餐，不要造成浪费。”4月6日下午，咸安区市场监管局执法人员在万达广场四楼餐饮区发放《厉行节约，反对浪费倡议书》时告诫餐饮单位负责人。

这是截至目前，该局累计发放“珍惜粮食、拒绝浪费”“光盘行动”等宣传海报、桌牌和倡议书1万余份，对两家餐饮单位浪费行为进行了立案查处。下一步，将继续加大宣传倡导力度，进一步提高餐饮服务单位的服务意识，引导公众形成科学、理性、文明的消费习惯。

此次专项行动重点围绕督促平台落实主体责任，加强餐饮监管、加大执法力度、完善标准规范、强化宣传引导等5项任务集中统一发力。

截至目前，该局累计发放“珍惜粮食、拒绝浪费”“光盘行动”等宣传海报、桌牌和倡议书1万余份，对两家餐饮单位浪费行为进行了立案查处。下一步，将继续加大宣传倡导力度，进一步提高餐饮服务单位的服务意识，引导公众形成科学、理性、文明的消费习惯。



户名:咸宁日报网络传媒中心  
开户行:中国工商银行股份有限公司咸宁崇阳支行(简称)  
账号:1818000809200018697



户名:咸宁日报网络传媒中心  
开户行:中国工商银行股份有限公司咸宁崇阳支行(简称)  
账号:1818000809200018697

户名:咸宁日报网络传媒中心  
开户行: